

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (3235) Четверг, 15 февраля 1968 года Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

## ЗАЧНИКИ

Разные разговоры ведутся в этого коллектива — тов. Перегородов из с. Ашмарина. Его имя значится в числе второгодников сельскохозяйственного техникума. А тов. Каучакова и тов. Ащеурова из совхоза «Сидоровский» были отчислены за невыполнение учебного плана.

Слов нет, учиться и работать нелегко. Но мы знаем немало примеров, когда люди, сознавая необходимость повышать образование, получая поддержку, упорно продолжают учёбу. Хорошо учатся секретари партийных организаций колхоза им. Димитрова тов. Чмерев и отделения «Сельхозтехники» тов. Мануйлов, бухгалтер совхоза «Безруковский» тов. Амзоров, весовщик совхоза «Кузнецкий» тов. Хаврюк. В «Осипниковском» трудится большая группа совхозных стипендиатов, оправдывающих заботу о них со стороны коллектива. Успешно выдержали свою первую экзаменационную сессию первокурсники из совхоза «Партизан», где, следует отметить, за последнее время стали значительно больше думать о подготовке кадров.

Проявляют заботу о тех, кто повышает знания, хозяйственными руководители совхоза. В Сосновке работает консультационный пункт Кемеровского сельскохозяйственного техникума. На сессию сюда съезжаются со всех концов района. Учащимся с согласия администрации хозяйства предоставляется совхозное общежитие. В столовой «Сосновского» дважды в день готовятся вкусные и недорогие обеды.

В совхозе, как и в других хозяйствах, имеется план подготовки кадров. Выполнение его способствует успешной работе коллектива, прибыльному ведению производства. В некоторых же других совхозах и колхозах заочникам, обучению кадров в целом не уделяется серьезного внимания.

«Безруковский» — убыточное хозяйство. Однако даже управляющие отделениями, не имеющие соответствующего образования, не все повышают его, не говоря уже о бригадирах и бухгалтерах. Мало учащихся в совхозе «Кузнецкий». Нельзя сказать, что секретарь тов. Кошара и весь партком совсем не занимаются этим вопросом. Но энергия их, как правило, пробуждается на кануне вступительных экзаменов, когда начинается активная агитация, да перед сессией, когда поступают сведения о задолжниках. Регулярного контроля, постоянной поддержки со стороны руководителей нет, а потому их временные усилия пропадают: люди начинают заниматься, а потом, не выдержав трудностей заочной учебы, бросают ее.

Так, звеневой картофелеводов второго отделения совхоза «Притомский» тов. Полоневич поступил в сельскохозяйственный техникум. Принимая в партию, товарищи хвалили его за это. А заочник не явился на первую же свою экзаменационную сессию. О том, что тов. Полоневич не выполняет контрольные, свое время было сообщено секретарю парткома тов. Кугаевскому. Но он не принял действенных мер, хотя в его обязанности входит иметь списки заочников, держать связь с консультационными пунктами, способствовать явке учащихся на экзамены.

Не может похвальиться успехами и другой заочник, член

всех разговоров ведутся в этого коллектива — тов. Перегородов из с. Ашмарина. Его имя значится в числе второгодников сельскохозяйственного техникума. А тов. Каучакова и тов. Ащеурова из совхоза «Сидоровский» были отчислены за невыполнение учебного плана.

Слов нет, учиться и работать нелегко. Но мы знаем немало примеров, когда люди, сознавая необходимость повышать образование, получая поддержку, упорно продолжают учёбу. Хорошо учатся секретари партийных организаций колхоза им. Димитрова тов. Чмерев и отделения «Сельхозтехники» тов. Мануйлов, бухгалтер совхоза «Безруковский» тов. Амзоров, весовщик совхоза «Кузнецкий» тов. Хаврюк. В «Осипниковском» трудится большая группа совхозных стипендиатов, оправдывающих заботу о них со стороны коллектива. Успешно выдержали свою первую экзаменационную сессию первокурсники из совхоза «Партизан», где, следует отметить, за последнее время стали значительно больше думать о подготовке кадров.

Великим благом для желающих повысить образование является заочная средняя школа. Не первый год учится в ней механик отделения совхоза «Притомский» тов. Малахов. Радиооператор Тельбесской геофизической партии тов. Кудря в январе сдал экзамены за пятый класс, теперь продолжает учиться в одиннадцатом. Можно назвать много педагогов, которые охотно идут на встречу жаждущим знаний. Это директор Кузнецкой средней школы тов. Задорожный, завуч Бунгурской восьмилетки тов. Васильева, преподаватель физики тов. Любимов, учителя Атамановской средней школы, школы совхоза «Металлург» и некоторых других.

К сожалению, не все начинающие учиться по достоинству оценивают старания своих учителей. Заботиться о том, чтобы ряды заочников не редели, а, наоборот, полнились — долг партийных и комсомольских вожаков. Формы работы можно избрать разные — тут и личная беседа, и быстрая реакция на тревожный сигнал, и отчет в коллективе коммунистического труда, и заслушивание вопроса на заседании, и практическая помощь неуспевающему. Проявлять горячий интерес к повышению образовательного уровня населением должны исполнители сельских Советов. Мы имеем положительные примеры в лице председателей Атамановского сельсовета тов. Волкова и Бунгурского сельсовета тов. Жуковой. А как не печься о росте знаний, а отсюда и мастерства у трудящихся хозяйственным руководителям? Чем грамотнее кадры будут работать в наших совхозах и колхозах, на предприятиях и в учреждениях, тем скорее умножатся наши успехи, тем выше поднимется производительность, тем богаче материально и духовно станут люди.

## Сессия райсовета

13 февраля состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии и мерах по улучшению культурно-бытового и торгового обслуживания трудящихся района» выступил председатель исполкома райсовета тов. Чубайко. С докладом по этому же вопросу сделал председатель постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию тов. Ломов.

В прениях участвовали депутаты райсовета тт. Русеев, Скачкова, Левченко, Бутянов, Коломеец, секретарь РК ВЛКСМ тов. Барышников и другие. Принято решение, направленное на улучшение культурно-бытового и торгового обслуживания трудящихся района.

Подробный отчет о сессии будет напечатан в ближайшем номере газеты.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Животноводы первого отделения совхоза «Осипниковский» в январе по сравнению с этим же периодом прошлого года повысили надой на фуражную корову. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя совхоза.

Немалая заслуга в высоких надоях принадлежит зоотехнику отделения коммунисту Марии Ильиничне Номикос. Коллектив, которым она руководит, отличается крепкой дисциплиной, хозяйственным отношением к порученному делу. Член парткома совхоза Номикос ведет занятия по зоотехнике. О творческой работе зоотехника красноречиво говорят цифры. В январе отделение в среднем получило по 9,5 кг молока от коровы.

На снимке: М. И. Номикос.

Фото В. Кондрашова.

## Зимние заботы овощеводов

Митинские овощеводы из года в год добиваются высоких урожаев, дают большой доход совхозу «Ильинский». В прошлом году, например, они только капусты собрали по 202 центнера с каждого из 60 гектаров. Нынче под овощи отводится 150 га. Кроме капусты, здесь будут сеять огурцы, помидоры, свеклу и морковь.

Заботиться о будущем урожае митинцы начали сразу после окончания осенне-полевых работ. В основном на этом деле сейчас занято звено закрытого грунта, которое возглавляет Августа Тимофеевна Лоншакова.

Чтобы вырастить капусту или помидоры, нужна хорошая рассада. Растят ее в парниках. Причем столько, что хватает не только для себя, но и на продажу. Сейчас в парниковом хозяйстве полным ходом идет подготовка к весне. Уже очищено свыше 1100 рам, приготовлено 2600 матов. На участок вывезено 600 тонн навоза.

Для того, чтобы он загорелся, внизу были заложены костры. В столярной мастерской идет ремонт и остекление рам. Тысяча штук уже готова.

А. СОЛОВЬЕВ.

Семена овощей митинцы обычно выращивают свои и заготавливают их впрок. Однако этим работа овощеводов не ограничивается. В прошлые годы семена высевались прямо в парники. Рассада росла неравномерно. Одни корни были сильные, другие — хилые. Многие растения погибали.

— Нынче мы решили всю рассаду высаживать в горшочки, — говорит Лоншакова.

Метод этот не нов. Но в последние годы он почему-то здесь не применялся. Правильно сделали митинцы, что вернулись к нему. Выделено специальное помещение. В нем тепло, установлена машина для изготовления горшочков. Подвезены земля и перегной. Планируется подготовить горшочки столько, чтобы их хватило для посева рассады на всю площадь. А она не маленькая. Только капусты будет более ста га да помидоров четыре.

Овощеводы отделения решили в 1968 году собрать всех овощей по 150 центнеров на гектар. В столярной мастерской идет круг с каждого из 150 гектаров.

А. СОЛОВЬЕВ.

## Откуда идет успех

Животноводы откормочного гурта третьего отделения совхоза «Партизан» решили годовой план сдачи мяса государству завершить на три месяца раньше срока. Задача не из легких. Однако, как показали результаты января, с обязательствами сары-чумышты могут справиться.

Большинство скотников, как

например, Пестов, Ветошкин, Ашихмины Людмила и Виктор, трудятся на ферме много лет, имеют богатый опыт, проявляют большую заботу о своих подопечных. С душой относятся к работе скотник Женя Сулейманов, он совмещает труд с учебой. В этом году заканчивает восьмой класс.

Планировалось получать ежедневный привес каждого животного по 355 граммов. В январе наши скотники перекрыли это задание почти вдвое. А Иван Харitonovich Пестов и Валентина Тарасова добились среднесуточного привеса по 818 граммов. Только на 26 г отставали от них Василий Назаров и Леонид Щепин. Свыше семисот граммов получили в своих группах Евгений Сулейманов, Людмила Ашихмина, Владимир Конюхин, Елена Петракова, Иван Ветошкин и Виктор Ашихмин.

Хотя кормов у нас достаточно, однако в них недостает питательных веществ. Например, каротина. Чтобы восполнить его, телятам дают хвойную муку, питьевая вода подогревается. Хорошо животноводы подготовили к зимовке помещения. В скотных дворах тепло, чисто, воздух всегда свежий.

Все это дает хорошие результаты. Скот отправляют на мясо выше средней упитанности, с высоким весом.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН,  
секретарь парторганизации  
третьего отделения  
совхоза «Партизан».

## Г. И. Воронов в Кузбассе

Вечером 11 февраля в Кемерово прибыл член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР Геннадий Иванович Воронов. В аэропорту его встречали первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, члены бюро обкома КПСС.

12 февраля Г. И. Воронов был в Прокопьевске. На встрече с учеными в Кузнецком научно-исследовательском угольном институте, в которой участвовали руководители города, обсуждались вопросы увеличения добычи консекущих углей, расширения производства товаров для населения, улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

13 февраля Г. И. Воронов прибыл в Новокузнецк. Посетил Западно-Сибирский металлургический завод. Состоялась беседа с руководителями завода, партийными и советскими работниками. Затем Г. И. Воронов и сопровождающие его лица побывали в прокатном цехе, ознакомились с работой мелкосортного и проволочного станов.

## ПОСВЯЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ ОРГАНОВ КОНТРОЛЯ

Исполнилось 50 лет со дня создания в нашей стране органов контроля, объединяющих ныне в своих рядах миллионы народных контролеров, надежных помощников Коммунистической партии и Советского правительства в борьбе за осуществление программ коммунистического строительства.

Знаменательной дате было посвящено состоявшееся 13 февраля в Москве, в помещении Кремлевского театра, торжественное собрание представителей трудящихся и общественности столицы, работников и актива органов народного контроля.

(ТАСС).

К 50-летию Вооруженных Сил СССР

## ВСТРЕЧИ С ЛЕГЕНДАРНЫМ КОМАНДАРМОМ

Советские люди хорошо знают с подвигами полководца гражданской войны Василия Константиновича Блюхера. Кто лично, кто — по книгам. Его имя золотыми буквами вписано в летопись истории создания и укрепления славных Вооруженных Сил Страны Советов.

Мне посчастливилось видеть В. К. Блюхера, встречаться с ним. В 1936 году я учился в школе младших командиров при одном из дальневосточных полков. Он был создан в годы гражданской войны по инициативе Василия Константиновича, при его личном участии.

Входя в состав Краснознаменной армии, которой командовал в то время В. К. Блюхер, полк прошел славный боевой путь. Участвовал в разгроме белоказацких банд атамана Семенова в Забайкалье. Штурмовал Волочаевку. Принимал участие в изгнании японо-американских интервентов и остатков белой армии в Приморье, в боях на КВЖД.

В. К. Блюхер любил наш полк, поддерживал его боевые традиции. И когда бывал в военном городке, непременно приходил навестить нас, молодых бойцов. Интересовался боевой и политической подготовкой, бытом красноармейцев. Беседовал с нами задушевно, просто, по-товарищески. Так направлял разговор, что чувствовалось, будто беседуем мы со старшим товарищем, а не с Маршалом Советского Союза.

Помню, в апреле 1937 года, когда полк и другие подразделения готовились к первомайскому параду, вдруг неожиданно появилась на плацу легковая автомашина. Узнав сидевшего в ней Василия Константиновича, все замерли по команде «Смирно». Он обошел стройные колонны красноармейцев, поздоровался. Затем проверил нашу строевую подго-

ттовку. И надо было видеть радостные лица тех, кто получил от Маршала отличную оценку. Хотелось сделать больше, лучше.

В октябре 1937 года наша школа завоевала первенство в боевой и политической подготовке. Группа курсантов и младших командиров в качестве поощрения была удостоена высокой чести участвовать в праздновании двадцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве. Это счастье выпало и на мою долю.

Перед нашим отъездом Василий Константинович нашел время встретиться с нами. Проверил обмундирование каждого, поинтересовался настроением. Распорядился одеть нас во все новое, обеспечить продуктами на дорогу. А затем завязалась задушевная беседа, во время которой Василий Константинович разрешил нам после октябрьских торжеств в Москве заехать каждому дому.

Еще раз мне довелось близко видеть и слышать В. К. Блюхера в декабре 1937 года на встрече с ним, как с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Он говорил о положении в нашей стране, охарактеризовал международную обстановку. Обратил внимание на необходимость повышения боевой и политической подготовки красноармейцев и командиров-дальневосточников. В то время очень часто японские самураи нарушили наши границы, проникали боевую готовность Красной Армии.

В. К. Блюхера любили как командира, как легендарного героя гражданской войны. Ему верили, на него равнялись. Я никогда не забуду этого замечательного человека, заботливого друга и товарища красноармейцев и командиров, первого кавалера ордена боевого Красного Знамени.

В. МАРТЫНОВ,  
старший лейтенант  
запаса.

с. Кандалеп.

## Значок „Готов к защите Родины“



Комплекс нормативов для сдачи на значок «Готов к защите Родины» («ГЗР») ставит

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
15 февраля 1968 года  
2-я стр.

целью улучшение физической и технической подготовки призывающей молодежи в возрасте 17—19 лет. В комплекс входит девять видов обязательных испытаний и десятый — по выбору: 1 — бег на 100 метров, 2 — кросс на 1.500 метров, 3 — прыжки в длину или высоту, 4 — метание гранат или толкание ядра, 5 — лыжные гонки на 10 километров (или велогонка на 20 километров, или 8-километровый марафон), 6 — плавание на 100 метров (или на 300 метров без учета времени, или на 100 метров в одежде), 7 — туристский поход с проверкой навыков и ориентированием (или участие в военизированной игре на местности), 8 — подтягивание на перекладине, 9 — стрельба из малокалиберной винтовки на 25 или 50 метров (засчитывается и стрельба из боевого оружия), 10 — по выбору — умение

водить (иметь права) автомобиль, мотоцикл, трактор, катер, скuter и т. д., управлять самолетом, вертолетом, планером, прыгать с парашютом, работать на приемно-передающей аппаратуре. Засчитывается также III спортивный разряд по некоторым видам спорта, имеющим военно-прикладной профиль.

Для каждого из видов испытаний установлены минимальные результаты (разные на право получения значка I и II степени) или за каждый из сданных видов начисляются очки (за спортивный разряд или звание — тоже).

Набравшие по 10 видам испытаний 450 очков награждаются значком «ГЗР» I степени («серебряным»), набравшие 500 очков — значком высшей, II степени («золотым»).

На снимке: значок «Готов к защите Родины».

Фотохроника ТАСС.

# ОБУЧАТЬ И ВОСПИТАВАТЬ

Когда мы говорим о воспитании детей, то всегда вспоминаем, прежде всего, семью и школу. И это правильно. Ведь именно учителя и родители несут главную ответственность за учащихся за их поведение и поступки. Мы в школе часто задумываемся над тем, как строить наши уроки, чтобы поднять воспитательную их роль. Но все ли мы делаем в этом направлении? Все ли учителя строят свои уроки так, чтобы они оставляли в душе школьника глубокий след? Надо прямо сказать, что в нашей Апанасовской восемьмилетке в воспитательной работе еще много изъянов.

Умело в школе сочетается преподавание математики с жизнью, со строительством жилья, фабрик и заводов. Задачи, составленные пре-

сильева дала глубокий анализ уроков, поделилась своим опытом работы.

Уроки географии, — сказала она, — заставляют учащихся думать, активно работать, добавлять то, что упущенено товарищем. Шестиклассники хорошо знают о военном блоке НАТО, о событиях в Греции, об американских военных базах, расположенных на территории Греции, о черных полковниках, стоящих у власти, подавляющих свободу греческого народа.

На семинаре приводились примеры хорошей работы учителей других школ. Учительница Апанасовской школы Валентина Дмитриевна Овчинникова при изучении темы «Освоение космоса» рассказывает учащимся не только о космонавтах, об их подвигах, но и о религиозных предрассудках, рассказывает религиозный дурман, воспитывает учащихся убежденными атеистами.

Хорошо ведут уроки русского языка учительница Апанасовской школы В. Т. Власова. Ее ученики — активны, любознательны, хорошо занимаются и участвуют в жизни села и школы.

Приводилось много примеров мастерства в педагогике, воспитании учащихся. Вскрывались и недостатки в этом направлении. Многое еще у нас не делается в воспитательной работе, недостаточно действуют комсомольские и пионерские организации в некоторых школах. Увлекательных занятий найти можно много — всевозможные кружки, диспуты, КВН и т. д. Надо использовать эти формы работы.

Много поучительного было для нас на семинаре. Надо бы чаще проводить такие советы педагогов, деляться опытом.

В. ПЕРЕЛЕХОВ,  
завуч Апанасовской  
восьмилетней школы.

## Слово — учителю

подавателями, мастерски увязываются с выполнением государственного плана страны, области, района.

Воспитывают здесь учащихся и на славных боевых революционных традициях. На уроках, в беседах, на примерах педагоги показывают героическую борьбу вьетнамского народа с американскими агрессорами, прививая детям любовь и гордость к народу, мужественно борющемуся за свое освобождение. Рассказывают в школе и о тех, кто принял активное участие в Октябрьской революции, свергал власть капиталистов и помещиков, устанавливал Советскую власть в нашей стране, о славных традициях геронического рабочего класса.

Нам очень понравились уроки географии. Мастерски оформлен кабинет, подобраны наглядные пособия.

Вот уже вечер. В теплой, уютной классной комнате собирались участники семинара, чтобы поделиться своими впечатлениями, сделать анализ уроков, обсудить наиболее интересные вопросы.

Завуч Бунгурской восьмилетки Мария Макаровна Ва-

## Вечер дружбы

порученных им участках производства, являются хорошими общественниками. Это электротехник Михаил Сивков, долярки Надя Оськина и Надя Яблочкина, ветфельдшер Галия Сашкова, бухгалтер четвертого отделения Галия Дубровская. Они являются зачинателями и организаторами добрых дел комсомолии на селе. Закончила свое выступление тов. Мамонтов призывом сяяя беречь завоевания Октября, самоотверженным трудом крепить мощь Советской Армии и нашего государства.

Состоялся деловой разговор о предстоящей большой работе по достойной встрече исторических дат. Решено устраивать воскресники по благоустройству родного села, тематические вечера, посвященные славным делам комсомола, а главное — быть впереди в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки. Приняты повышенные обязательства в честь юбилея. Создать шесть комсомольско-молодежных ферм, развернуть соревнование за право называться коллективом имени 50-летия ВЛКСМ. Провести шесть воскресников по устройству танцевальной площадки и сквера имени юбилея комсомола. Посадить в своих селах не меньше двух тысяч декоративных деревьев. Оживить работу коллектива художественной самодеятельности и спортивных секций. Повысить политический и технический уровень. Намечено провести ряд тема-

тических вечеров на патриотические темы.

Совхозные комсомольцы вы-

звали на соревнование моло-

дежь шахты «Байдаевская».

С ответным словом выступила

секретарь комитета Галина

Будкева. От имени комсомольцев-шахтеров она заявила, что байдаевцы вызов принимают,

приложат все силы к тому, что-

бы не только выйти победителями, а и помочь сельчанам до-

биться хороших показателей по

достойной встрече славного по-

лувекового юбилея Ленинского

комсомола.

В конце встречи состоялся концерт самодеятельных арти-

стов-шахтеров. Зрители тепло

приветствовали каждое выступ-

ление. Им понравилось все: и

шахтерский переплес, и рус-

ские народные песни, и конфе-

рансы.

Сельчане горячо благодарили шахтеров за полезный разговор, хороший концерт.

Пожелали, чтобы встреча полу-

жила начало дружбе и трудо-

вому соперничеству двух моло-

дежных коллективов. Агит-

бригаде шахтеров хлеборобы подарили на память книгу о

комсомоле.

В заключение состоялись танцы, массовые игры, аттракционы.

Работало кафе «Искорка».

Песни и музыка в клубе звучали до поздней ночи.

Молодежь осталась довольна вече-

ром. Байдаевцы пригласили ильинцев побывать у них в шахтерском клубе.

А. ЛАВЫГИН,

секретарь райкома комсомола.



# Бухенштейн

## Юбилею армии

Коллективным пением «Бухенштейн» открылся юбилейный концерт в селе Сидорово, посвященный 50-летию Вооруженных сил ССР.

В этот же день у ребят 4—7 классов состоялся военный спектакль «Зарница». Юбилею Советской Армии посвящаются и спортивные соревнования. Старшеклассники проведут финальные игры по волейболу, баскетболу, настольному теннису. Самые маленькие определят лучшего гонщика на лыжах и санках.

Всю подготовительную работу выступят участники Великой Отечественной войны — работники совхоза. Школьники готовят специальные выпуски газет у Марина Степанова. себя в классах и на производстве.

В. ПЕТРОВА.

## До новых встреч, друзья!

Еще совсем молод вокально-музыкальный ансамбль Атамановского дома культуры. Но о нем идет хорошая слава. Заведующий Домом культуры С. Н. Пономарев и художественный руководитель В. А. Колесников сумели обнаружить народные таланты, застичь сердца молодежи своего села. За короткое время атамановцы подготовили большую и разнообразную программу.

Энтузиасты художественной самодеятельности уже трижды выступали со своим концертом перед зрителями Атаманова, а также обслужили трудящихся сел Ашмарина, Безрукова, Боровкова, Сидорова, Еланы. Везде они были желанными гостями. Хлеборобы, животноводы, сельские строители от души им говорят: «Спасибо, до новых встреч, друзья!».

Беспокойные будни у сельских культработников. Но в них С. Н. Пономарев и В. А. Колесников находят удовлетворение.

М. МАУРЦЕВ.

с. Ашмарино.

## В мире интересного

### ПЕРВООТКРЫВАТЕЛЬ АВАЧИ

Первооткрывателем Авачинской губы — одной из красивейших и удобнейших гаваней Камчатки — был казак Родион Преснепов. Это установил, изучая «Ясачную книгу» якутских казаков, сотрудник Института географии Сибирского отделения Академии наук ССР Б. Полевой.

265 лет назад Преснепов руководил казачьей экспедицией, состоявшей из 23 человек. Она-то и пришла первой на Авачу.

Сегодня на берегу Авачи раскинулся старейший русский город на Тихом океане Петропавловск-Камчатский.

### «ЗЕЛЕНЫЕ ХИРУРГИ»

«Операция» длилась неделю. Специальными скребками, изготовленными в кузнице, «больному» очистили рану, обработали ее раствором медного купороса и застерилизовали. А чтобы не настать не разрушило легкий шов, сделали еще один, более прочный: из камня и кирпича.

Теперь дупло дуба-великана в Озолмуйке, что на берегу Киш-озера, больше не грозит дереву гибелью. Операцию дубу сделали «зеленые хирурги» бригады по защите растений Рижского треста садов и парков.



Уникальную операцию сделал в Институте физиологии имени А. А. Богоявленского Академии наук Украины известный советский патофизиолог доктор биологических наук В. П. Деминов. Вместе с сотрудниками института Н. П. Адаменко, В. П. Дорошуком, Ю. Ф.

Герей и Ф. Ф. Зелинской он подсадил четырехлетней дворняжке Мухтару голову и передние конечности двухмесячного щенка.

На снимке: доктор биологических наук Владимир Петрович Деминов около собаки с подсаженной головой. Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем труда — 0-47 (Город-2).

## МЕРОПРИЯТИЯ\*

РК КПСС и РК ВЛКСМ по подготовке и проведению празднования 50-летия Вооруженных сил ССР, 150-летия со дня рождения К. Маркса и 50-летия Ленинского комсомола

### П. ОБОРОННО-МАССОВАЯ РАБОТА И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

#### Мероприятия

#### Срок исполнения

Ответственные  
РВК,  
РК ДОСААФ

Оказать практическую помощь району, предприятиям в подборе руководителей военной подготовкой молодежи в средних школах, совхозах, колхозах и на предприятиях, в обеспечении учебных классов и пунктов наглядными пособиями, оружием и другой техникой.

Организовать военно-спортивные лагеря для допризывников и подростков района.

май — июнь

Практиковать торжественные проводы в армию, факельные шествия в торжествах в честь 50-летия армии и флота и ВЛКСМ.

Провести собрание призывающих района с повесткой дня: «Задачи призывающих по подготовке к службе в Вооруженных Силах».

Продолжать походы по местам боевой и трудовой славы советского народа, обновить или создать комнаты и уголки боевой и трудовой славы в клубах, школах, комитетах ВЛКСМ.

Установить мемориальные доски на домах Героев Советского Союза, погибших в годы Великой Отечественной войны.

до 10 февраля

Продолжать шефство над памятниками, обелисками, над могилами участников войн. Провести воскресник в фонд общества «По охране памятников».

постоянно

При райкоме ВЛКСМ создать уголок-музей по истории комсомольской организации района. Комитетам комсомола вести работу по созданию истории комсомола своего села.

до октября 1968 г.

В начале октября 1968 г. провести автомотопробег под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто» по маршруту: Сары-Чумыш — Кузедеево — Новокузнецк — Запсиб — Сидорово — Осиновое Плесо. У обелисков погибшим воинам организовать торжественные встречи участников автомотопробега, митинги, вручение комсомольских билетов, встречи с героями и участниками войны.

октябрь

Провести районные соревнования по стрельбе, посвященные 50-летию Советской Армии и Флота, 50-летию ВЛКСМ.

февраль — октябрь РК ДОСААФ,

В честь 50-летнего юбилея Советской Армии и ВЛКСМ во всех хозяйствах провести соревнования по стрелковому спорту, конные соревнования, по велоспорту и другим видам военно-прикладного спорта.

февраль — октябрь РК ДОСААФ, районный спортивный союз, ДСО «Урожай», комитеты ДОСААФ

Отремонтировать и построить пневматические тирсы в совхозах «Кузедеевский», «Сосновский», «Ильинский», «Притомский», колхозе им. Димитрова, Терсинском леспромхозе.

апрель — май РК ДОСААФ, комитеты ДОСААФ

### III. СПОРТИВНАЯ РАБОТА

Добиться укрепления материально-спортивной базы коллективов физкультуры хозяйств спортивнентарем.

январь — февраль Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз.

Провести районные лыжные соревнования в честь 50-летия Вооруженных Сил среди старшеклассников, рабочих и служащих.

февраль РК ВЛКСМ, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, ДСО «Урожай», РК ВЛКСМ.

Лыжные соревнования на призы газеты «Пинерская правда» по Кузнецкой и Кузедеевской зонам.

март Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, ДСО «Урожай», РК ВЛКСМ.

Провести встречу хоккеистов Новокузнецкого и Беловского районов.

апрель — май Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, ДСО «Урожай», РК ВЛКСМ.

Закрытие зимнего сезона: лыжные соревнования среди хозяйств.

февраль Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз.

Провести шахматные турниры среди участников, рабочих и служащих, районные соревнования по настольному теннису.

март Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, ДСО «Урожай», РК ВЛКСМ.

Открытие летнего сезона: соревнование по легкой атлетике.

апрель — май Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, ДСО «Урожай», РК ВЛКСМ.

Районный турнир по футболу.

май Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Провести профессионально-техническую спартакиаду молодежи и вторые районные олимпийские игры.

май Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Туристский слет в честь 50-летия ВЛКСМ.

июнь Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Осенний кросс в честь 50-летия ВЛКСМ.

сентябрь Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Провести зимнюю спартакиаду среди подростков на призы «Золотая шайба» и летнюю спартакиаду на призы «Кожаный мяч».

февраль Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Объявить смотр-конкурс среди коллективов физкультуры по достойной встрече 50-летия ВЛКСМ.

июнь Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Оборудовать во всех хозяйствах спортивные площадки, стадион в с. Костенково, дооборудовать стадион в с. Бенжерепе и Атаманове.

июль Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Провести мотогонки.

июль Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

лето 1968 г. Руководители хозяйств, пред. рабочекомов, районный спортивный союз, районсовет ДСО «Урожай», Райспортсюз, РК ВЛКСМ.

Секретарь Новокузнецкого райкома КПСС Н. БУДЯНОВ.

И. о. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

\* Окончание. Начало в предыдущем номере.